



村民到两公里外的地方去担水。

没水喂羊，老汉把两只羊都卖了

山亭区河南村被停水一个多月，村民每天到两公里外的山坡挑水喝

文/片 本报记者 赵艳虹

从2月27日开始，山亭区西山亭河南村开始停水，截至目前已经停水40多天了。一些村民每天都要到两公里外的山坡上挑水，还有一些村民则要花钱买水用，没水的日子还要持续多久。目前，村民没水用的问题亟待解决。

停水40多天，村民挑水买水度日

6日，记者来到位于山亭区的西山亭河南村，刚进村记者就看到一个村民用扁担担着两桶水往家走。从村民的口中记者了解到，他们的村子从2月27日开始停水，截至目前差不多已有40多天。在停水的日子里，村民们每天用扁担挑水或者从旁边的村子买水用。

村民表示，虽然停水以前家里水管里流出的水有些浑浊，但澄清后也能凑合着用，然而现在他们只能用扁担担水或

者买水用。据负责抄水表和抽水工作的村民徐明厚介绍，为方便用水，十多年前他们在村子以南打了一口井，起初因为配套设施不齐全，村里还集资每家每户90元钱，安装了一些配套设施。对于这次村里为何会停水，一些村民猜测，可能是个别人将管道取出来卖了。

随后，记者跟随村民来到水泵房，借助村民手中的灯，记者看到，井壁周围已被附上了厚厚的泥土和水垢，“这口

井大约有130多米深，以前压力泵把水抽上来的时候，水位都能达到很高，可现在一点水也抽不上来。”村民说。接着村民又带着记者来到水泵房东面的蓄水池处，由于时间较长，蓄水池上的锁已经生锈，记者看到整个蓄水池里的水很少，由于停水的原因，蓄水池里的水和污浊物能够明显地被区分出来。连蓄水池里面的管壁上也附着厚厚的污泥。村民用

树枝搅了一下水，整个水就变得浑浊不堪。“以前有水的时候，流出的水放很长时间都还很浑浊。”村民说。

据村民介绍，他们村子的东面还有一口井，是解放前打的，目前村子里的许多村民都从该井口挑水用，而井里的水也是附近薛河渗透过来的河水。由于挑水必须经过一户村民家的田地，记者看到，井口周围的田地已被村民踩出了一条小路。

为省水，老人不舍得洗脸洗衣服

记者刚进村，就看到70多岁的崔老汉推着独轮车，车上绑着一桶水，只见崔老汉每走几步路，就蹲下来休息一下，短短百余米的桥，崔老汉就休息了3次。据了解，崔老汉孩子都在外打工，他一个人住，因为没水喂羊，他就把家里的两只羊给卖了。“我的衣服一个多月都没洗过了，脸都一层灰，也不舍得用水洗。”崔老汉

说。为了存水，崔老汉专门买了一个水桶，每天推着独轮车到对面的北村花钱买水用，由于年龄大，崔老汉每往返一次就得一个多小时，累了就蹲在路边休息一会。记者注意到崔老汉运来的水桶只有25升，这桶水仅够崔老汉用一天，而且运水的道路全是上坡，记者跟随崔老汉到家时，只见崔老汉连大门还没打开，就坐在家外的

石头上休息，并不停地大口喘着粗气。从村民的口中记者了解到，河南村大约有100户居民约500人，大都是上了年纪的老人。50多岁的村民徐东升说：“我每天都要到两公里外的山坡上担水，每天两次每次两桶，每次担水都累得上气不接下气的。”

在采访的过程中，许多村

民表示没水的日子太难过了，干什么都不方便。村民说：“我们过得太可怜了，村里的老头老太太这么大的年纪还要去担水用。”有户养了十几只羊的村民称，刚停水的时候给家里的羊喝了村外的薛河的水，由于水被污染了，羊全都生病了，都不敢再给它们喂河水喝了，现在每天都要在外面买4、5桶水喂给羊喝。



刚运水回来的村民遇到上坡，其他村民帮着推上来。



崔老汉在运水途中走走停停。



蓄水池里面的水很少，而且有很多污泥。

一卡畅游枣庄走遍全国

521家景区2万门票仅需98元

春暖花开，如何省心、省钱地畅游枣庄、走遍中国？告诉你，枣庄市旅游局联合齐鲁年票办和徐州临沂、北京海南、曲阜泰安、济南青岛、洛阳西安等98城市的521家景区，把价值2万的旅游门票优惠到98元，快到枣庄邮政办卡吧！

它涵盖徐州兵马俑等382家全年免票不限次数，大明湖等18家免票一次，清东陵等93家半价等折扣，泰山等28项套餐优惠。其中很多5A、4A级票价很高的知名景区。

能看山东枣庄啥景点？

山东景点132家，其中100家免票。枣庄7家刷卡免门票不限次：冠世榴园原价60元，微山湖湿地原价60元，抱犊崮原价100元，莲青山，铁道游击队

影视城，滕国故城、刘村梨园。台儿庄古城160元半价，盈泰温泉优惠。

还包括曲阜孟府孟庙，临沂孟良崮，青岛海底世界，日照赶海园，烟台塔山，威海定远舰，潍坊仰天山，淄博齐国历史馆，莱芜雪野三峡，济南灵岩寺，泰安东平湖等。

能游览外省哪些景点？

全国景区389家，其中300家免票：江苏徐州汉城，淮安明祖陵，安徽黄山、亳州十景，上海朱家角，杭州千岛湖，北京八达岭古长城、宋庆龄故居，河北保定野三坡、邯郸娃皇宫，河南洛阳龙峪湾、焦作云台山，山西苏三监狱、榆次老城，陕西法门寺、大明宫等。

如何办理和使用？

在枣庄邮政全市网点均可办理，每张98元。购卡后贴上本人照片即可全年不限次使用，有效期到2012年12月30日，五一节就能使用。

持卡旅游操作简便，只需在景点刷卡即可。如遇年卡消磁，在景区设备上输入卡号和密码仍可通行无阻。

一卡在手，想去多少次随你便，祖国的锦绣河山都是您自家的后花园！

办理热线：

市中3228989,3377986
滕州5575050,薛城8698996,山亭8810185,峄城7727511,台儿庄5187568,或访问锦绣江山网站www.365-china.cn。

村主任：

一星期或半个月解决停水问题

据村民介绍，村里刚停水时他们向村主任反映过，但村主任韩荣玉一直没有表明态度，对于如何解决停水的问题也没有拿出具体的措施。期间村民多次拨打韩荣玉的电话也一直无人接听或者处于关机状态。

随后，记者拨打了西山亭河南村村主任韩荣玉的电话。电话里韩荣玉称，村里停水的事情他知道，但目前不能确定到底是什么原因导

致停水，可能是线路或者水泵的原因，他们需要再次排查才能确定。由于解决村里停水的问题需要一定的资金，但现在村里没有承包地，没有任何经济来源。韩荣玉表示，目前他早已把村里的问题反映给了上级领导，现在正等待答复。对于村民说的井管壁被卖掉的事情，韩主任称，是因为井管壁长期在水里浸泡已经锈透了，才拆掉的，他根本没有卖掉，只是暂时放

在家里保管。对于村民说的不接电话的事情，韩主任解释道，根本没有给他打电话。但记者询问停水的问题什么时候能够解决时，韩主任称，尽量会在一个星期或者半个月内解决。

随后，记者又来到山城街道办事处，一位负责宣传的党委委员表示表示，如果韩荣玉私自将管道卖掉，他会让相关部门追究其责任，对于村里停水的问题，他表示会尽快协商解决。